

屡被举报违规补课的湘潭县一中“老毛病”又犯了？

# 学校顶风补课？VS“学生主动自习”

湘潭县一中是一所省级示范性普通高中，曾因收费补课屡被举报。近日，本报新闻热线0731-84326110接到报料称，该校又“组织学生在校内补课”。

记者走访发现，该校好几间教室满是学生。校方称，这些学生都是“主动要求自习的”。而据学生反映，该校有老师还在校外的民办培训机构有偿兼课。

## 【现场】好几间教室里全是学生

7月15日下午，记者冒雨来到湘潭县一中。

虽然已是暑假，可该校的一栋教学楼——九华楼的高二366、367、368班的几间教室里，学生仍满满当当。记者粗略一数，每间教室约有六七十人。因学生人数太多，教室后门都被课桌堵住。讲台上，老师正在大声讲课，不时在黑板上写来划去。

而在走廊尽头的另一间教室里，一二十名学生在进行奥数培训。

下课间隙，高二的几名学生告诉记者，放了暑假，他们原本想喘口气，可老师要他们来学校“自习”。另一名参加奥数培训的学生说，他交了400多元培训费。

## 【学生】有老师在校外培训机构上课

在湘潭县一中附近的水印康桥等小区里，有多家民办培训机构。有学生反映，有的老师还要学生去这些民办培训机构补课，上课的就有该校老师。

高二365班的李斌(化名)同学说，自己在该小区里的一家培训机构补数学、物理、化学三科，交了1000元，补10天。其中，上化学课的就是他们365班的化学老师，姓贺。

另一名不愿透露姓名的同学说，在湘潭二大桥南端中南建材市场的“翰思达”培

训机构，也有县一中老师在兼职补课。“翰思达”一女工作人员称，“我们请的老师就有县一中的。”

## 【学校】没补课，是学生主动要求自习

对于违规补课的质疑，湘潭县一中副校长李明坚决予以否认。

他说，这些学生都是“主动要求来学校自习的”。外面的培训班收费太贵，上不起。学校便为他们提供场地，没上新课。至于“有老师讲课”，是“老师来了兴趣，当面提点一下”。

该校工会主席陈术根表示，这次来“自习”的学生大约有200人，是几个班合在一起的。学校不收补课费，只收一点水电费。“自习”多少天？李明称，“这几天天气好，就搞这么几天。天气一热，就让他们回家。”

对于“有老师组织学生到校外补课”、“老师在民办培训机构兼课”，李明表示，“可能是有的培训机构打着我们的招牌，在外面揽生源。”

## 【监察局】将安排人员进行调查

据了解，对于湘潭县一中补课或变相补课，近年来一直投诉不断，网上至今仍有数百条之多的帖子。对于部分帖子，该校或湘潭县教育局进行了回复，但要么否认存在补课行为，要么称“是家长主动要求补课，而且是家长代表收的钱”。

今年1月底，该校高一61名学生在湘潭县科旺电脑学校租借场地，由县一中老师辅导一周，在被人举报、有关部门介入调查后，该班才解散退费。

7月16日下午，记者将这次了解到的情况反映给了湘潭市监察局分管纠风工作的副局长李少华。他表示，将安排人员到湘潭县一中进行调查。 ■记者 刘晓波



►7月16日下午，已是暑假，湘潭县一中高中367班教室却坐满了学生。学校称，这些学生都是“主动来自习的，不是补课”。 记者 刘晓波摄



新闻幕后

## “禁令”为何难刹补课风？

### “别的孩子都在补，我怕孩子赶不上”

5月9日，湘潭市召开规范中小学办学行为工作会议，决定重点监控违规补课等7类行为。5月15日召开的湘潭市纠风工作会议上，市教育局局长廖贻仲承诺，坚决禁止补课乱收费，要求学校不得成建制或变相补课。

7月9日，省教育厅、省政府教育督导室相继重申，严禁中小学暑假成建制补课，严禁公办学校教师到民办培训机

构兼职兼课。凡查实有违规的学校和教师，一律从严处理；凡省示范性普通高中违规补课，一律先停牌再处理。

尽管禁令不断，但记者走访发现，暑假以来，湘潭多所高中依旧补课不止。某高中负责人坦言，“别的学校都在补，我们不补行吗？”家长陈先生称，“其实，我不想让孩子学得那么累，但别的孩子在补，我孩子不补，赶得上吗？”

# 关注健康

HEALTHY VIEW

男科咨询热线

89786666

(咨询时间8:00-23:00)

## 长沙“零零后”小帅哥扎堆泌尿外科 泌尿外科专家提醒：男孩包皮过长，暑假治疗最好

每年暑假都是青少年做包皮手术的“高峰期”，泌尿外科的专家咨询预约热线0731-89786666来电量较往年又创新高。诊室外随处可见10岁左右的小男孩在捣鼓，还有家长已经拿到检查化验单，正安排孩子准备进手术室。小学二年级的小刚(化名)就是其中之一。他的妈妈周女士早就计划好了，一放假

就带他来省军区医院挂号。

周女士说，现在家里只有小刚这一个宝贝，现代人的爱都聚焦在他一人身上，对他的一举一动格外注意。小刚两岁的时候，周女士就发现他在小便的时候，生殖器包皮过长，无法自行翻开，都说孩子再长大一些就会好，可是转眼快十岁了，还是没好彻底。后来听小刚说，他班上的男同学都去做手术了，只好带了一个，一点犹豫的周女士这才下定决心带孩子来手术。

省军区医院泌尿外科主任秦晓龙说，近几年这种现象已经很普遍，一到暑假，到泌尿外科来做包皮手术的孩子就增多。最近这几天平均每天都能达20个以上。一是因为暑假手术不影响学业；二是夏季容易发炎，特别是手术后恢复，此外家长包括孩子的暑假意识逐年提高，都愿意发现问题早治疗。

### 包皮过长、包茎危害大

对于孩子来说，包皮过长、包茎的危害更多能表现为阴茎炎、龟头炎等，导致阴茎短小，男孩一定要注重“命根子”的清洁卫生。每天可将包皮向后推至冠状沟以上，清除附于其上的包皮垢。

成人之后，尤其是结婚后，如果包皮还是过长，更应及时割掉。包皮过长，龟头长期包在口内，透气、潮湿，细菌容易滋生，会引

起包皮龟头炎、尿道炎、前列腺炎，甚至整个泌尿系感染，都可能影响生活质量。严重者还可导致不育。此外，近年有研究表明，男性的包皮垢(残余尿液结晶)是导致前列腺癌、宫颈癌等恶性肿瘤的重要原因之一。

### 包皮小手术，一定要慎重

对于青少年包皮手术，家长往往担心两个问题，第一个是孩子几岁做包皮手术最好，另一个就是做包皮手术有没有危险。

秦晓龙主任介绍说，一般来说，建议小孩子的包皮手术最好在8岁以后进行，有了大指征必须手术：一是包皮嵌顿；二是包皮反复感染、包皮口狭窄，出现包皮红肿、尿频、尿不尽等病状；三是完全性包茎，即包皮不能翻起，龟头不能露出，严重的会变成什孔包茎，影响排尿。

包皮手术虽是小儿手术，但还是要慎之又慎，因为男性阴部血管丰富，每根神经小神经而管稍有不慎损伤，轻则感染，重则影响生理功能。所以，家长在给孩子选择包皮手术时候，一定要到正规医院，由临床经验丰富的医生来操作手术。

### 包皮手术是怎么做的？

秦晓龙主任说，省军区总医院

院泌尿外科包皮手术量大增加的重要原因，是由于医院率先采用先进的韩式微创包皮环切手术。经过门诊初步检查，基本可以当天手术，当天回家，无需排队等候。与传统的包皮环切术相比，一个手术大概只需要10-15分钟，孩子痛苦小，安全度高，恢复快，无需住院。手术后能淋浴，不影响学习，术后无手术疤痕且光滑平整，自然美观。

## 省、市医保定点单位 省直离休干部医保定点



咨询热线 89786666  
QQ 咨询 1642531439  
(咨询时间8:00-23:00)

院址：湖南省长沙市八一一路(迎宾路交汇处)473号

乘1/142/501路车到清水塘(军区医院站)  
乘111/113/131/146/803/901路车到(八一路站)

## 关注青少年生殖健康 泌尿外科开通专家免费咨询预约热线

“我现在14岁，包皮有点长，对以后发育影响大吗？”“给孩子洗内裤时发现孩子有淋病现象了，今年才13岁，正常吗？”“包皮切除后有没有副作用？”……暑期来临，湖南省军区总医院泌尿外科专家免费咨询预约热线0731-89786666响个不停。专家在接听电话的过程中发现，很多青少年羞于跟父母谈论生殖健康问题，同时也暴露出家庭教育知识的匮乏。

湖南军区总医院表示：多年临床诊治中发现，很多成年男子患有包茎、包茎、龟头炎、阴茎短小等先天性生殖疾病，就溯至今，不仅

影响了他们正常的发育，还在心理上对他们造成了很大的影响。其实这些工作，在他们还是儿童的时期，就应该被发现和治疗的。

日前，社会上对性和生殖健康方面的服务大都针对已婚人群，而青少年有了这方面的疑问，不知道向谁咨询，患了问题却不知道如何解决。湖南省军区医院开通专家免费咨询预约热线0731-89786666，宣传青少年性与生殖健康科学知识，唤起社会和公众对青少年健康的关注，增强青少年自我保护意识。同时，针对青少年生殖健康常见的疾病，提供一系列诊疗援助，避免青少年生殖疾病隐患进一步发展。